

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 10 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 21 日

创新学习形式 突出深学细悟

各单位积极推动党史学习教育走深走实

自开展党史学习教育以来，学校广泛动员、上下联动，建好平台、创优氛围，充分运用红色资源，注重方式方法创新，不断增强党史学习教育的针对性和实效性，以党史学习教育高质量助推学校事业发展高质量。各单位按照校党委部署安排，结合自身实际及业务特点，创新形式载体，让党史学习教育形式“活”起来，把党史学习教育推向深入。

国际教育学院：开展党史讲坛，汲取奋进力量

国际教育学院组织党员干部及学生代表以党史小故事为主题，通过演讲、朗读等形式，分享了 20 多个红色故事，重温党的艰辛历程，赞颂党的辉煌业绩，在讲述中凝聚前进动力，在倾听中感受奋斗精神。从革命烈士瞿秋白战斗的光辉一生，到“中国巨变”——改革开放辉煌历程……一个个党史故事，感人肺腑，催人奋进，让在场师生的精神深受洗礼，激励着广大学子学思践悟，努力学习，掌握本领，报效祖国，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出应有的贡献。

马克思主义学院：线上线下相结合，同上党史思政大课

马克思主义学院组织全校思政教师以各种形式观看教育部社科司与人民网联合举办的“同上党史思政大课”同步线上直播。马克思主义学院主动作为，以课堂为主阵地，及时组织线下学习交流，大家纷纷表示，这堂党史课，深入浅出，旁征博引，生动有趣，有较强的指导意义。作为思政课教师，更要抓住学生的兴趣点，善于通过鲜活的故事，讲清楚历史和人民为什么选择了中国共产党，回答中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么

么“好”等重大问题，激发广大青年的爱党爱国情怀和报国之志。

物流与电商学院：共建教育基地 赓续革命精神

物流与电商学院在荥阳市环翠峪景区三坟抗日后方医院旧址纪念馆举行了“党史学习共建教育基地”挂牌仪式暨参观学习“三坟抗日后方医院旧址纪念馆”活动。通过讲解与实地参观，大家依稀回到了那个战火纷飞、华夏大地满目疮痍的峥嵘岁月，了解了革命战争年代，先辈们坚持救死扶伤，保护和救助伤病员的艰辛历程。大家纷纷表示，要时刻牢记革命先烈艰苦奋斗、不屈不挠的精神，传承红色基因，进一步坚定理想信念，增强党性观念，牢记职责使命，补足精神之“钙”。在知行合一中以学促干、用以促学、学用相长。努力把党史学习教育转化为应对风险挑战的能力，转化为实干担当的品格，转化为干事创业的动力。

金融与会计学院：校地联动共建 传承红色基因

金融与会计学院组织师生代表赴位于平原示范区的抗美援朝老战士之家口述战争历史博物馆开展“追溯红色记忆，挖掘红色故事，体悟红色文化，感受党的红色精神伟力”主题党日活活动，并签订共建协议。在一件件纪念物、一幅幅图片、

一段段文字和一个个战争场景展示前，大学生认真听取讲解，追忆党的光辉历程，接受革命洗礼，不时驻足凝视、深思、交流。杨根思、黄继光、邱少云……一个个闪光的名字，松骨峰、长津湖、上甘岭……一个个难忘的战役，抗美援朝的伟大英雄壮举和斗争精神令大家无比动容、深受鼓舞。师生们浸润于红色文化的熏陶中，以“沉浸式”学习体验增强学习的及时性、互动性，助推党史学习教育不断走深走实。

高等教育研究所：建“四学”机制，促学史落实

高等教育研究所通过构建“集体导学-个人自学-相互辩学-躬行践学”的四学机制，扎实开展党史学习教育活动。通过聆听专题报告、个人自学，深刻领会党史学习教育的伟大理论意义和现实实践意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。通过相互辩学、躬行践学，深化对党的性质宗旨的认识，牢固树立以人民为中心的思想，从党的精神谱系中汲取奋进新时代的力量，将党史学习教育中激发的信念信心转化为攻坚克难的具体行动。

校团委：歌声献礼百年，厚植家国情怀

校团委主办的“青春心向党”校园歌手大赛决赛于近日举行，青年们以青春之歌、奋斗之我为建党一百周年送上最

真诚的祝福。通过前期推优选拔，共 23 组选手参加比赛。参赛选手风格各异，选择曲目丰富多样，节目编排走心又有新，活动现场气氛热烈，高潮迭起。选手们通过对《国家》、《少年中国说》等歌曲的深情演绎，礼赞建党百年峥嵘岁月，唱响爱党爱国的主旋律，激发青年学子的爱党爱国热情，体现了当代大学生追梦逐梦的精神追求和心系人民、胸怀家国的使命担当。

图书馆：学习党史见行动，服务育人启新程

图书馆党委从开展党史学习教育的目的、重大意义、如何学和学以致用四个方面，召开党史学习教育专题宣讲报告会，要求党员职工乘学校本科教学工作合格评估之东风，继续保持“时不我待”的紧迫感和“只争朝夕”的精气神，夯实固牢评估成果，为教学科研做好服务；将党史学习教育与本职工作相结合，学以致用，从党史中坚定信念、凝聚力量、启迪思想、砥砺品格，内化于心、外化于行，把学习成效转化为推动图书馆转型发展的强大动力；将党史学习教育与强化“读者至上”服务理念相结合，发挥图书馆文献资源和文化育人优势，强化宗旨意识，提升服务能力，助力学校高质量发展，以优异的成绩迎接建党一百周年。

校医院：学党史办实事，惠民生保健康

校医院联合惠济区卫健委于“学生营养日”开展“珍惜盘中餐 粒粒助健康”主题宣讲活动。通过义诊、咨询、有奖问答、电子屏幕展示、微信群发送信息等形式，积极倡导“三减”（减盐、减油、减糖）、“三健”（健康口腔、健康体重、健康骨骼），推广分餐制和使用公勺公筷等饮食风尚，倡导卫生、文明、杜绝浪费的饮食习惯，摒弃滥食野生动物陋习，进一步提高了师生对营养健康、平衡膳食基本原则的认识，切实增强了师生自我健康管理的能力。

实验室管理处：红色观影学党史，务实笃行守初心

实验室管理处党支部组织全体党员开展红色观影主题党日活动，观看红色电影《悬崖之上》。该片讲述了上世纪三十年代，四名曾在苏联接受特训的共产党特工组成任务小队，回国执行代号为“乌特拉”的秘密行动。由于叛徒的出卖而身陷险境，在绝境中坚守信仰，舍生赴死，最终取得胜利的故事。影片剧情跌宕起伏、催人泪下，大家纷纷表示，要以革命先辈为榜样，传承红色基因，赓续精神血脉，不忘初心，敢于拼搏，以实际行动践行爱党、爱国、爱岗的担当使命，

以饱满的热情和扎实的作风投入到本职工作中，为奋力开启学校“十四五”新征程再添动力。

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年5月21日印发
